



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN  
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI  
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

✉ : H-2095 Pilisszántó, Boldog Özséb utca 26.

☎ : (+36/06-26) 337-975 ; @ : [paradi.jozsef@gmail.com](mailto:paradi.jozsef@gmail.com)

Web: <http://www.szbrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: *Adatbázisok*

**KÖRLEVÉL  
(2023-506)**

Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy — tudományos társaságunk működési körébe tartozóan — többféle adatbázissal is rendelkezünk, melynek a tartalmához tagtársaink kérés nyomán hozzáférhetnek, illetve a publikus tartalmúakat közzé tesszük a *Rendvédelem-történeti Hírlevél* (*Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis*), HU-ISSN 1216-6774 periodikánkban.

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság 33 éves fennállása során — az eredményes működés érdekében — több adatbázist hozott létre. Ezen adatbázisok jelenlegi öre, gondozója és fejlesztője SOM Krisztián tagtársunk, aki egyben honlapunk működésének is a felelőse. Elérhetőségei:  
(+36/06-70) 230-3318 [som.krisztian@hotmail.com](mailto:som.krisztian@hotmail.com)

Adatbázisaink négy témakört foglalnak magukba:

- I. tudományos társaságunk tagságát;
- II. a rendvédelem-történetért elismerésben részesítetteket;
- III. a társasági kiadványokban megjelent tudományos írásművek bibliográfiai adatait és a szerzők elérhetőségeit;
- IV. a szakterületünk — XIX-XX. századi magyar rendvédelem-történet — témakörébe tartozó tudományos írásművek bibliográfiai adatait és a társasági tagsággal rendelkező szerzők elérhetőségeit.

A nyilvános adatok többsége a Rendvédelem-történeti Hírlevél periodikánk hasábjain érhető el. A nem publikus adatokhoz pedig, a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság tagjai — a társaság eredményes működés érdekében — egyéni kérés nyomán férhetnek hozzá az adatbázis gondozójának a segítségével.

**I. Tudományos társaságunk tagsága.**

Tagságunkról nyolcféle szempont szerint készült jegyzék azért hogy időt rabló keresgélés nélkül azonnal elérhető legyen a kívánt információ. Tagjegyzékeink mindenkit magukba foglalnak, aki tudományos társaságunkkal tagsági viszonyba került.

1/1. Belépés éve szerinti tagjegyzék (a belépés éve szerinti csoportosításban név, tagsági szám, a tagsági viszony megszűnésének mikéntje és évszáma);

1/2. Kutatási terület szerinti tagjegyzék (abc-sorrendben a név a tudományos fozattal, tagsági számmal, a tagsági viszony megszűnésének a formája és évszáma, a kutatási terület). Ennek a jegyzéknek képezi a mellékletét a tudományos társaságunk szakterületének a témakörébe tartozó tartalommal és többségében a tagtársaink szerzőségével készített magyar rendvédelem-történeti témájú doktori disszertációk jegyzéke. (Szerző neve abc-sorrendben, a disszertáció címe, mikor és hol, valamint milyen szintű fokozat került megvédésre.)

I/3. Örökös tagok, tiszteletbeli tagok és örökös tiszteletbeli elnökök jegyzéke (csoportonkénti abc-sorrendben a név és tudományos fokozat, valamint a tagsági szám illetve postacím továbbá a telefon és e-mail elérhetőségek, végül pedig a születési dátum feltüntetésével).

I/4. Elhunyt tagok jegyzéke (abc-sorrendben a név a tudományos fokozattal, tagsági számmal, születési dátummal és az elhalálozás évszámával, valamint az utolsó ismert elérhetőségekkel);

I/5. Kilépett tagok jegyzéke (név szerinti abc-sorrendben a tudományos fokozattal, a tagsági szám, a születési dátum, a kilépés éve, a kilépéskor ismert elérhetőségei);

I/6. Megszüntetett tagsági viszonyok jegyzéke. Név szerinti abc-sorrend, tudományos fokozat, tagsági szám, születési dátum, a megszüntetés éve, a tagsági viszony megszüntetésekor ismert elérhetőségei).

I/7. Hatályos tagsági viszonyal rendelkezők jegyzéke (név szerinti abc-sorrend, tagsági szám, születési dátum, elérhetőségei).

I/8. Tagnévjegyzék abc-sorrendben mindenki szerepel benne, aki tagsági viszonyba került a tudományos társasággal függetlenül attól, hogy a tagsági viszony fennáll-e még vagy sem (név szerinti abc-sorrend, tudományos fokozat, tagsági szám, születési dátum, elérhetőségek a tagsági viszony megszűnése).

A tagsági szám hat számjegyből áll:

- az első számjegy azt jelöli hogy férfi vagy nő a tag;
- a második és harmadik számjegy a belépés évének a két utolsó karaktere;
- az utolsó három karakter sorszám.

A szimpatizánsjegyzék a tagnévjegyzékhez hasonló tartalommal készült. Azon tagnévjegyzékek és a szimpatizánsjegyzék, amelyek elérhetőségeket is tartalmaznak nem publikusak, azok összesített adatai azonban már lehetnek nyilvánosak is.

A tagjegyzékek pontosítására évente kerül sor, generális felülvizsgálatukat pedig ötévente valósítjuk meg. Legközelebb 2025-ben fog erre sor kerülni.

## **II. Rendvédelem-történetért elismerésben részesítettek.**

A rendvédelem-történetért elismerési rendszert, részletekbe menően könyv formájában foglaltuk össze, amely elérhető tudományos társaságunk honlapján:

[http://users.atw.hu/szbrmtt-publ/Kiadvanyaink/A\\_magyar%20rendvedelem-tortenetert\\_elismeresek.pdf](http://users.atw.hu/szbrmtt-publ/Kiadvanyaink/A_magyar%20rendvedelem-tortenetert_elismeresek.pdf)

A rendvédelem-történetért elismerésekről a *Rendvédelem-történetért Hírlevél* hasábjain évente számolunk be.

A rendvédelem-történeti elismerésekről két jegyzéket hoztunk létre.

II/1. A rendvédelem-történetért elismerésben részesítettek jegyzéke (név szerinti abc-sorrendben ki, mikor és milyen elismerésben részesült, táblázatba foglalva). A jegyzék tartalma nyilvános. Jelenleg mintegy 150 fő több mint 500 elismerésben részesült.

II/2. A kitüntetettek elérhetőségei jegyzéke (név szerinti abc-sorrendben az elismerés átadásakor ismert elérhetőségi adatok. A jegyzék tartalma nem publikus, a rendvédelem-történetért elismerésben részesítettek jegyzékeit évente pontosítjuk).

### **III. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiadványaiban megjelent és az általa gondozott szakterület releváns tartalmú tudományos írásműveinek bibliográfiai adatai és a szerzők elérhetőségei.**

III/1. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiadványaiban megjelent releváns tudományos írásművek bibliográfiai adatainak jegyzéke (kiadványonkénti csoportosításban, kronológiai sorrendben). A jegyzék tartalma nyilvános, megjelenik a Rendvédelem-történeti Hírlevélben éves pontosítással.

III/2. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiadványaiban megjelent releváns tartalmú tudományos írásművek szerzői jegyzéke (a szerzők neve szerinti abc-sorrendben a tudományos fokozat és az elérhetőségek feltüntetésével). A jegyzék tartalma nem publikus.

### **IV. Szakterületünk a XIX-XX. — századi magyar rendvédelem-történet — témakörébe tartozó tudományos írásművek bibliográfiai adatainak jegyzéke.**

IV/1. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság tagjainak a szerzőségével, de nem a társasági kiadványokban publikált releváns tartalmú tudományos írásművek bibliográfiai adatainak jegyzéke. (szerzők szerinti abc-csoportosításban, azon belül kronológiai sorrendben.) A jegyzékbe azok a művek kerülhetnek be, amelyek szerepelnek az MTMT szerzők szerinti publikációs jegyzékeiben. A jegyzék évente gyarapodik a tárgyévben publikáltakkal. A jegyzék publikus és megjelenik a Rendvédelem-történeti Hírlevél hasábjain.

IV/2. Nem a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság tagjainak a szerzőségével és nem a társasági kiadványokban publikált releváns tartalmú tudományos tartalmú írásművek bibliográfiai adatainak jegyzéke. (Szerzők neve szerinti abc-csoportosításban, azon belül kronológiai csoportosításban.) A jegyzék jelenleg 2020. évvel kezdődik és évente gyarapodik a tárgyévben publikáltakkal. Tervezzük, hogy 1990-el kezdődően kibővítjük a jegyzéket. A jegyzék az érintett írásművek tudományos társaságunk véleményét tükröző reflexióit is tartalmazza. A jegyzék nyilvános és megjelenik a Rendvédelem-történeti Hírlevél hasábjain éves pontosítással.

#### **E négy adatbázis jegyzékeihez kapcsolódik**

**a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiadványaiban publikált írásművek közül**

**a digitális tárgyazonosító rendszer (Digital Object Identifier System)**

**DOI nemzetközi adatbázisban is szereplő írásműveket közlő kiadványok adatai.**

A jegyzék nem az érintett írásművek konkrét bibliográfiai adatait tartalmazza, hanem azoknak a periodikáinknak és könyvsorozatainknak a konkrét számait, illetve köteteit jelöli, amelyekben publikált írásművek bibliográfiai adatai megtalálhatóak a DOI nyilvános nemzetközi adatbázisban.

A jegyzék tartalma évente mintegy 50 írásművet — a nemzeti rendvédelem-történetünk XIX-XX. századi történetének témáit feldolgozó tudományos alkotásait — tartalmazó társasági kiadványok adataival gyarapodik.

A jegyzék publikus, a Rendvédelem-történeti Hírlevél periodika „Információs oldalak” című rovatában jelenik meg. Mivel ezen rovat tartalmazza a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiadványaiban publikált tudományos alkotások jegyzékeit, így könnyen azonosítható, hogy mely írásművek adatai kerültek be a nemzetközi nyilvános adatbázisba.

Azoknak az alkotásoknak a bibliográfiai adatsorait jelenítjük meg a DOI adatbázisban, amelyek megfelelnek:

- az első közlés feltételeinek;
- a tudományos alkotásokkal szemben támasztott elvárásoknak;
- a magyar rendvédelem-történet körébe tartozás tartalmi követelményeinek.

A kiadó intézmények által javasolt írásművek közül azok az alkotások kerülhetnek be a nemzetközi nyilvános adatbázisba, amelyek átestek a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára illetékes részlegének a formai vizsgálatán. A 2022. évvel bezárólag eddig, a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiadványaiban publikált tudományos írásművek közül 250 alkotás bibliográfiai adatsora került be a DOI adatbázisba.

A DOI adatbázist használók az érintett művek bibliográfiai adatsorával találkozhatnak először. Innen — a kiadó honlapján szereplő — írásmű szövegéhez juthatnak a DOI által biztosított linkek segítségével. Az írásművek digitalizált duplikátumai megtalálhatóak még a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárának digitalizált archívumában is arra az esetre, ha a kiadó honlapja valamilyen oknál fogva átmenetileg nem lenne elérhető.

**Arra kérem a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiadványaiban publikáló szerzőtársaimat, hogy ne felejtsek el feltüntetni a hivatkozásaik DOI-azonosítóját, ha ilyen van. Visszatetsző megnyilvánulásnak tartom azt a magatartási formát, amely a szerzői munka ezen részét igyekszik a szerkesztőségre áthárítani. Különösen akkor felháborító ez a magaviselet ha figyelembe vesszük, hogy tudományos társaságunknál minden tevékenységet — így a szerkesztői munkát is — társadalmi munkában végzünk. Bízom abban, hogy a DOI adatbázisba való belépésünk fél évtizedes időtartama nyomán szerzőink figyelme erre a formai kérdésre is ki fog terjedni.**

A magyar rendvédelem-történet művelése érdekében kifejtett tevékenységetekhez további eredményeket kívánok!

Pilisszántó, 2023. VIII. 26.

*Dr. PARÁDI József*  
a társaság elnöke